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Aos treze  (13) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 

Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo 

Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua 

Decima Quarta Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se 

sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes Vereadores, 

conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – 

PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – 

PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR 

GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. 

Como há quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente 

Sessão Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 

12ª Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 06 de maio 2024, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do Regimento 

Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua 

inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora 

a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das 

matérias incluída no Expediente. 1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da 

Decima Quarta Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes - 13 de maio de 2024. Matérias para 

despacho da Mesa. Indicação nº INDICAÇÃO N° 32/2024 – O Vereador Sr. Juraci 

Rodrigues, INDICA - nos termos do artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, seja 

oficializado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando-lhe, para que seja efetuado um 

amplo levantamento para avaliar as condições de trabalho nas instalações dos setores 

e departamentos em todas as secretarias municipais, quanto as condições das 

estruturas, de segurança, de conforto e de equipamentos em perfeitas condições de 

uso. INDICAÇÃO N° 33/2024 – o vereador sr. Juraci rodrigues, indica - nos termos do 

artigo 120 do regimento interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando-lhe, a possibilidade de fornecer gratuitamente repelentes às 

famílias em situação de vulnerabilidade, como forma de prevenção às doenças 

transmitidas pelo mosquito aedes aegypti. INDICAÇÃO N° 34/2024 - a vereadora sra. 

Michele batista, indica - nos termos do artigo 120 do regimento interno desta Casa, seja 

oficializado ao senhor Prefeito Municipal, para que realize a contratação de empresa 

especializada para realizar os serviços do carro fumacê no Município de Chavantes e 

Distrito de Irapé, a fim de eliminar os criadouros do mosquito “aedes aegypti”, 

transmissor da dengue. Projeto de Resolução nº05/2024 – Dispõe sobre a alteração 
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da Resolução 01, de 19 de março de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto 

de Lei Complementar nº08/2024 e Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de 

Resolução nº01/2024, em única discussão e votação com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo solicito aos 

nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 

unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Resolução nº 01/ 2024. 

1ºSecrétario: Projeto de Lei Complementar nº11/2024 – dispõe sobre a criação de 

novas vagas para o cargo de provimento em comissão, e provimento em função de 

confiança, e dá outras providências – encaminhado através do OF.GP nº150/04/2024 

de 23 de abril de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 

Complementar nº11/2024 em segunda discussão e votação com os pareceres 

favoráveis das Comissões competentes, em discussão, ninguém mais querendo discuti-

lo, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, 

aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº11/2024. Venho até a Tribuna Senhor Presidente para falar sobre a 

minha indicação nº34/2024, venho pedir ao Executivo juntamente a Secretaria de Saúde 

para que tomem providência urgentemente em relação a contratação de um carro do 

fumacê, porque nosso município, como todo Brasil a dengue está tomando conta e judia 

muito das pessoas infelizmente, então eu venho fazer esse pedido para ele e também 

aos finais de semana ver a possibilidade do pessoal da Saúde estar passando veneno 

dentro das escolas, muitas mães me procuraram com muito medo porque as crianças 

estão chegando em casa toda picada de pernilongo, nem todos estão contaminados, 

mas existe o medo,  então se tiver como fazer com certeza é uma prevenção muito 

grande, e também fazer a roçagem próxima todas as escolas e creche do município de 

Chavantes e Irapé em especial que está muito alto o mato lá na creche Escola Emanuele 

lá no Bairro da Cohab e fica muito próximo ao parquinho das crianças, e os pais estão 

preocupados com isso, então venho pedir, e vou reforçar, por favor vamos tomar 

providência porque a dengue mata, obrigada Senhor Presidente. Presidente: Acha-se 

inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira para 

fazer o uso da Tribuna. Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite senhor Presidente, 

nobres vereadores, público presente e todos os que acompanham a via internet. O 

motivo de me inscrever na Tribuna senhor Presidente, eu quero deixar registrado, dar 

os parabéns para sua pela sua atitude senhor Presidente, que o senhor cedeu o dinheiro 

para fazer o campeonato de pesca aqui no Bosque Municipal, então o Executivo não 

tinha o dinheiro, mas ele graças a Deus ele aceitou a indicação minha e do nobre 

Vereador Maicon Henrique Brizola e quero deixar aqui registrado, agradecer ao senhor 

Presidente  que se dispôs, e o apoio de todos os vereadores aqui, por que todos os 

vereadores são a favor de fazer esse torneio de pesca aqui no Bosque Municipal, muito 

obrigado senhor Presidente pela sua atitude. O segundo assunto pelo qual me inscrevi  

senhor Presidente é a respeito de limpar o entulho que a Prefeitura fez uma retirada na 

frente da Matriz de um entulho de lajotas lá e etc., eles armazenaram ao lado da 

serralheria do Mazzola, eles armazenaram lá e o pessoal  senhor Presidente estão 

usando o entulho que a Prefeitura armazenou lá e jogando lixo domésticos, e naquela 

região ali tem várias pessoas com dengue, então eu vou pedir aqui ao vereador Líder 

do Governo, ele não está presente, mais vou deixar registrado  aqui para que ele entre 

em contato com senhor Prefeito e fazer a retirada daquelas lajotas dali, um aparte ao 

senhor Presidente: Presidente:  Para deixar bem claro o senhor citou que essa Casa 

realmente fez um repasse de vinte e cinco mil reais ao senhor Prefeito para esse 

primeiro de maio que não vai ser mais primeiro de maio, que a população tanto cobrou, 

pessoal que gosta de pesca e nós prontamente atendemos, então eu gostaria também 

de deixar através do Chefe de Gabinete se o senhor Prefeito tiver uma ação juntamente 
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com o pessoal da Saúde para que possamos estar levantando valor desse fumacê que 

a nobre vereadora Michele citou e todos os vereadores vem cobrando essa Casa está 

à disposição para sentar e conversar um possível repasse nesse momento de suma 

importância para o município, muito bem lembrado pela vereadora, pelos nobres aqui, 

tem criança, tem idosos, em fim, essa Casa também está de portas abertas para sentar 

e conversar sobre um possível repasse, muito obrigado nobre vereador. Daniel 

Belizário de Oliveira:  Mais uma vez eu quero parabenizar o Presidente com essa 

atitude que é de extrema importância  sim, e o pessoal do Posto de Saúde às vezes tem 

pessoas que trabalham lá e até passam ameaças de perseguição política, infelizmente 

às vezes eles não podem nem divulgar a realidade a respeito do desses tipo de coisa, 

às vezes não podem falar que estão sem condições de fazer, então eu repito meu 

agradecimento aqui  senhor Presidente, se o senhor puder repassar esse duodécimo já 

indicado e já fazendo com que o apoio de todos os vereadores e colocar na cabeça do 

Executivo que ele utilize esse dinheiro realmente para o fato, porque o senhor 

Presidente sabe que passamos o dinheiro dessa Casa e aí depois que transferiu do 

caixa da Câmara Municipal para Prefeitura Municipal fica à mercê do senhor Executivo 

utilizar esse dinheiro, então mas mesmo assim eu agradeço senhor Presidente que é 

de extrema importância mesmo, parabéns Michele é isso aí, tem muita gente sofrendo 

inclusive agora tem um irmão meu que está com essa enfermidade da dengue, 

Chavantes está alastrado isso aí, não é só Chavantes, só como estamos legislando em 

Chavantes temos que focar a população de Chavantes, então precisamos sim e é de 

muito avalia essa atitude do senhor Presidente, e aí eu volto aqui a reforçar a respeito 

de retirada dessas entulho de frente lá do lado da Oficina do Mazzola, se algum 

Secretário ou Prefeito, alguém que estiver assistindo essa Sessão e pedir para 

vereadores que conversar com o Executivo, o William, o chefe de Gabinete conversar 

com ele para retirar, por que sei de pessoas de frente lá com essa enfermidade e eles 

mandaram no Whats para mim senhor Presidente, e pedindo para que eu faça alguma 

coisa, aí Infelizmente como Prefeito tem alguma coisa, uma dificuldade para atender os 

meus pedidos que não é para mim é para o município, então eu reforço aqui o pedido 

para pensar na comunidade  e fazer esse trabalho aí que é de extrema importância para 

a população a respeito da dengue mesmo, para tentar diminuir o máximo possível da 

dengue, muito obrigado senhor Presidente. Convido o nome Vereador Luiz César Pedro 

Longo para que se dirija a Tribuna. Luís Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente nós 

sabemos que nosso município, Estado ou País estão passando por uma situação difícil 

de dengue, vemos as Santa Casa estão cheias de pacientes com essa doença, não 

tivemos Graças a Deus nenhum óbito, mas ela está judiando dos pacientes que contrai 

essa doença principalmente no caso de plaquetas baixar, então está meio que 

complicado, a vereadora Michele já fez, essa indicação que ela fez hoje, ela está 

refazendo essa indicação do carro fumacê, o pessoal da Vigilância Sanitária eles 

fizeram sim a pulverização nas casas, o que a Michele está querendo hoje seria aquele 

carro, eu não sei se existe ainda aquele carro que passa a fumaça, só que aí vem o 

caso, a Prefeitura não tem verba para contratar isso aí, ou conseguir trazer isso aí, 

porque veja bem, os médicos do Posto de Saúde gente faz três meses que não 

recebem, estão ameaçando parar, três meses que não paga BDC, que não paga a 

UMES, que não paga homens e eu fui lá ver de perto os médicos estão ameaçando 

parar, agora nós nesse caos da Santa Casa que ele já deve um milhão de reais para 

Santa Casa, aí o médico para de trabalhar no Posto de Saúde, como que vai ficar a 

nossa população? A Santa Casa entupida,  e aqui sem medico no Posto de Saúde, 

então o Daniel fez um pedido de requerimento aqui verbal para o senhor a respeito do 

carro fumacê, eu vou fazer outro requerimento para o senhor que eu tenho certeza que 

a Secretaria de Saúde virá conversar com o senhor, vai pedir devolução para pagar os 
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médicos do Posto de Saúde, porque o senhor Prefeito não tem condições de fazer isso 

aí, ou se tem não fez até agora, porque final da semana passada chegou uma denúncia 

do Ministério Público de precatórios, e era coisa de cento e cinquenta, cento e sessenta 

mil, será que precisava chegar uma denúncia para ele lá e fazer esse pagamento? será 

que essa pressão de improbidade administrativa que dá para ele ou retém as verbas 

Federais e Estaduais para vir para o Município se ele não pagar? e ele corre risco até 

de o próprio Ministério Público afastado do cargo, o Rafael colocou no nosso grupo de 

vereadores que ele pagou sexta-feira, se ele pagou está bom, mas eu queria ver se ele 

pagou mesmo, porque eu só acredito vendo, e como o Daniel disse essa devolutiva que 

a Câmara está fazendo o senhor Presidente eu acho que tinha que ficar em cima para 

ver no que que eles vão usar, certo? agora ele abriu estado de calamidade pública por 

causa da dengue, esse estado de calamidade Pública eu acho que não é por causa da 

dengue, eu acho que é para abafar essas vergonhas que o senhor Prefeito está 

passando em inadimplência com Santa Casa, com Posto de Saúde, então ele abre essa 

calamidade pública para o Governo do Estado mandar dinheiro para ele poder falar que 

vai combater a dengue e desviar um pouco o foco das tribulações que ele está sofrendo 

agora, só que como vai vir uma verba, se vai vir verba do Governo do Estado por 

calamidade isso é provisório, é temporário essa verba, aí conversando com Juraci e o 

Maicon aqui tem uma indicação do Juraci nº 14 que o Juraci fala para contratar os 

agentes comunitários da Saúde, então nessa calamidade agora eu acho que é 

oportunidade dele não contratar Cargos Cargos efetivos agora, ele não precisa contratar 

cargos provisórios, eu acho que agora é a hora dele chamar os agentes comunitários 

de saúde, porque foi feito um concurso público e esses agentes estão esperando ainda 

para serem chamados e precisando, pior é isso, precisando Juraci, a cidade está um 

caos gente, nós tivemos no Bosque Municipal um cadáver que ficou vinte dias dentro 

do banheiro do Bosque, o que que significa isso? significa o descaso que o Senhor 

Prefeito tem com Bosque Municipal, por quê? Porque se ele manter esse limpo lá, 

mante-se em condições da população frequentar o Bosque esse corpo já teria sido 

encontrado antes, ou poderia até ser evitado esse tipo de ocorrência no nosso 

município, e o corpo ficou vinte dias lá embaixo e  nunca ninguém foi lá, nem para limpar 

banheiro, nem para limpar o Bosque, para nada, e ninguém viu que tinha um cadáver 

dentro do banheiro do Bosque, vergonha, vergonha, não estava em estado de 

decomposição, estava pior que isso, mas porquê? ninguém frequente, é um lugar que 

não tem condições de frequentar, é um lugar sujo, nós vamos ter o torneio de pesca, a 

semana passada o Rafinha falou que ia vir o pessoal da limpeza, deve ter vindo, deve 

ter feito alguma parte aí na cidade, mas o Bosque, a beirada do Bosque onde tem que 

limpar, onde as pessoas vão pescar está suja ainda, eu acho que eles vão ter que jogar 

vara de pescar daqui de cima, porque não tem condição de chegar lá, está horrível e 

veja bem um torneio que era para ser Primeiro de Maio, data comemorativa no município 

como eu disse essa semana passada ele acabou com a festa Comunitária, ele acabou 

com o Réveillon de Chavantes, agora conseguiu acabar com o Primeiro de Maio, vai 

fazer dia 19 de maio, sabe que ele vai fazer dia 19 de maio? comemoração do 

aniversário de Canitar, Canitar vai fazer três shows lá, aniversário da cidade, e ele vai 

fazer aqui  em nosso município torneio de pesca, porque? não, ele não vai fazer, mentira, 

ele não vai fazer, quem vai fazer vai é a Câmara, inclusive o Senhor Presidente ao invés 

da Secretaria mandar convite para os vereadores, eu queria que o senhor fizesse um 

convite ao Senhor Prefeito Municipal para que ele participe do torneio de pesca que ele 

não teve capacidade de fazer e ele não fez gestão para fazer um torneio de pesca que 

é trinta mil reais e nós estamos em pleno no meio do mês de maio gente, agosto a 

Prefeitura não tem para fazer pagamento dos funcionários porque hoje a folha atinge 

um índice muito grande de porcentagem, então Senhor Presidente dessa vez o Senhor 
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convida ele para ir na pescaria ,manda ele ir lá fazer o vídeo dele que Deus me ajudou, 

graças a Deus, e não sei o quê, manda o Senhor Prefeito ir lá dar a cara  a tapa lá 

embaixo, será que ele vai ter coragem de enfrentar? agora que eu quero ver aquele 

desafio que eu falava para ele se ele tem coragem de sair comigo na rua, eu e ele, nós 

dois em lugares públicos, eu quero ver se ele vai enfrentar o povo lá embaixo, ou vai 

ser sempre as mesmas pessoas que estão do lado dele e sempre estão enfrentando 

que é o caso do William que está aqui, o William sempre fez parte aqui da Câmara, o 

William está em todas as comemorações, entre outros também que se salvam juntos 

nessa balela do Senhor Prefeito, com a palavra o senhor Presidente: Mais uma vez 

agradecer você William  o que o Cesinha falou realmente a verdade em todas as 

situações boas ou ruins você esteve presente e a pedido do nobre Vereador Cesinha 

fica o convite ao Senhor Prefeito não sei se o Sr. está assistindo, mas fica o convite para 

o Senhor a população o aguarda ansiosamente dia dezenove no Bosque Municipal. Luís 

César Pedro Longo: Vergonhoso, vergonhoso a Câmara  ter que fazer um evento para 

a população que o Prefeito não teve condições de fazer, ele não tem condições de fazer 

isso aí, não tem condições de pagar Bedesk, mas ele tem condições de pegar um 

dinheiro do Finisa e abrir uma licitação para fazer uma quadra de tênis ali embaixo, 

fazendo quadra em cima de quadra, isso não existe gente, ali já existia uma quadra que 

não foi terminada e ele está fazendo uma quadra em cima de outra quadra, cento e 

oitenta e nove mil reais, por que que ele não usa esse dinheiro para fazer isso aí, para 

pagar os médicos da Bedesk, não ele prefere essa obra e deixar a parada lá embaixo 

como está, agora começou de novo o velório, a praça, a rodoviária é um escândalo, o 

Maicon fez um vídeo na rodoviária essa semana, calamidade? ele tem que abrir falência 

de Chavantes, ele faliu Chavantes, ele acabou com Chavantes gente, esse Prefeito não 

quer nem saber mais da população, como eu disse ele fez quatro anos perfeito, mas 

hoje ele tem que pegar rumo, tem que pegar a malinha dele e esquecer a administração 

de Chavantes, porque já está esquecida, ele não faz nada, a linha está lá com mato  

mais de 2 metros, cadê a limpeza? não fez, agora o Daniel falou da praça, gente é 

vergonhoso, eu gostaria aqui também  Senhor Presidente de saudar e parabenizar estou 

vendo o Guilherme ali, você vê que o nosso município não teve nenhuma atitude ainda 

quanto as enchentes do Rio Grande do Sul, e o Aramifício está fazendo a parte dele, o 

Miguel disponibilizou uma carreta para levar água, levar as coisas para  Rio Grande do 

Sul, coisas também que deveriam partir do Poder Público e o Poder Público não faz 

isso, então eu tenho que parabenizar a Aramifício, ao Miguel Mariotto, ao Luiz Guilherme 

,ao filho do Juca, a todos vocês, parabenizo vocês pela brilhante atitude, pelo ato de 

solidariedade, porque  Rio Grande do Sul corre um sério risco, tem pessoas que não 

foram achadas ainda, tem familiares procurando por parentes, entes queridos, então 

Luiz Guilherme parabenizamos em nome da Câmara, não só em meu nome, mas em 

nome da Câmara Municipal por tudo que vocês estão fazendo, que isso era dever dos 

políticos, não era dever de uma empresa privada do município, obrigado Senhor 

Presidente.  Presidente: Convido o Nobre Vereador Michael Henrique Brizola para que 

se dirige a Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

vereadores, vereadora Michele, aqueles que estão aqui presentes e aqueles, e os que 

nos assistem pela internet. Primeiramente eu vou agradecer a Deus pela oportunidade 

que ele me dá de representar o povo Chavantense nessa Casa de Lei, vou ler aqui um 

indicação  Eu quero agradecer o Senhor Presidente por repassar esses vinte e cinco mil 

reais para o Senhor Prefeito sobre uma indicação que eu vou ler aqui, com os 

respeitosos cumprimentos em resposta a indicação nº 28/2024 de autoria dos nobres 

vereadores Daniel Belizário de Oliveira e Michael Henrique Brizola que indicaram ao 

Senhor Prefeito Municipal que estude junto à Secretaria da Cultura e a realização de 

um evento em comemoração ao dia Primeiro de Maio, o Dia do Trabalhador, ele 
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informou que haverá outra data para programação do torneio de pesca no dia 19 de 

maio de 2024  a qual haverá premiação com participação e apoio da Câmara Municipal, 

quero agradecer ao Senhor Prefeito, não posso deixar de agradecer  a ele por atender 

nossa indicação, e ao nosso Presidente, eu quero só afirmar o que algumas pessoas 

aqui fizeram, acho que a nossa cidade está passando por um momento muito difícil, é 

muita dengue, é muito mosquito da dengue, eu acho que o Senhor Prefeito tem que 

olhar com mais carinho, porque são pessoas ficando doente, ele tem que contratar duas 

pessoas, acho que é uma indicação que o nobre vereador Juraci já fez na sua Casa, é 

hoje, é agora, já passou do tempo, ele está brincando com a nossa população, ele tem 

que fazer isso, eu acho que quando mechemos com saúde, vidas, ainda não aconteceu 

nenhum caso grave, na hora que acontecer vai repercutir não só nele mas os 

vereadores também, então eu quero deixar registrado aqui a minha cobrança sobre esse 

assunto, porque é de urgência ele fazer de imediato uma contratação, já fez o concurso, 

eu acho que já tem algumas vagas que já pode ser colocado no lugar, se estou errado 

vocês me corrijam, eu acho que ele tem que realmente fazer isso, e também quero 

deixar registrado aqui direto para o senhor Cesinha, ano passado estávamos com muita 

dificuldade também, estávamos tendo alguns atrasos, só que vocês fizeram o 

campeonato, foram quarenta e Cinco mil reais, eu gosto de deixar registrado aqui 

porque quando o Senhor Prefeito te ajuda você vem aqui e aplaude, quando o Prefeito 

não te ajuda você vem aqui criticar ele, então eu quero deixar bem frisado aqui, deixar 

registrado, porque eu penso no povo, eu não gosto de injustiça não, então eu quero 

deixar registrado não estou defendendo Prefeito não porque o Prefeito é sem vergonha 

sim, ele erra para caramba, ele só faz coisa errada na Cidade, só que eu também 

quando eu vejo algumas coisas  que eu tenho que falar, se eu não falar eu vou embora 

eu não vou ter paz, então quero deixar registrado porque vocês também trabalharam 

para o senhor Prefeito, vocês o ajudaram, existe alguma quebra de aliança entre vocês, 

eu acho que é porque você apoia o Senhor vice-Prefeito, porque ele é vice-Prefeito, ele 

recebe todos os meses, então eu quero deixar registrado para a população saber que 

quando a cidade estava precisando vocês fizeram o torneio de futebol, foi um gasto de 

quarenta e cinco mil reais, por que eu gosto de falar diretamente, já faz tempo que eu 

queria falar isso aqui, eu quero falar para todo mundo entender porque é muito fácil, é 

muito fácil você criticar quando a pessoa não ti dá as mãos, é muito ruim ver  algumas 

pessoas que era do lado do Prefeito e porque o Prefeito agora não tem uma aliança ele 

criticar o Prefeito, um aparte ao nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Quando foi 

feito esse torneio Maicon, foi feito para a população, não foi feito para mim, foi feito para 

população a pedido do Senhor Prefeito Municipal, a pedido para comemoração do 

Distrito do Irapé, eu não tenho nada a ver com isso aí, eu faço as coisas para o 

município, eu faço para o cidadão, respeito a sua opinião, você sabe que eu respeito a 

sua opinião, você é um cara verdadeiro, é um cara sincero, gosto disso porque você fala 

a verdade que tem que ser falada na frente da gente, ruim são aqueles que eles que 

falam por trás, então eu tiro o chapéu para você nessa parte, nós vivemos numa 

democracia por isso que isso tem as divergências políticas tanto e do lado do A ou do 

B, a democracia é para isso e concordo plenamente com a sua a sua opinião Maicon, 

jamais vou contrariar a sua opinião, só quando se faz as coisas tem que fazer para o 

município, não foi feito para mim, foi feito para o município e eu não fiz nada de errado 

não, fiz nada de irregular que tenha meu nome envolvido em alguma coisa desse tipo 

senhor Vereador, obrigado  Maicon e agradeço pelas suas palavras. Maicon Henrique 

Brizola: A questão é assim, é que quando a gente tem uma, um exemplo, se ele te 

favorece, é essa questão, a minha cobrança é nisso, não é questão que estou citando 

alguma coisa errada, é que quando ele te favorece, você defende, você o apoia,  porque 

eu acho muito triste o que tem acontecido na nossa cidade, não é de hoje, é de anos, 
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porque? os Vice-Prefeito sempre quer derrubar o Prefeito, se olharmos para o passado, 

vemos o que aconteceu com o Padre, ele errou? sim ele errou, mas o que fizeram com 

ele? acabou entrando em depressão, acabou perdendo a sua vida, então, e foi tudo 

armação, não estou falando que está acontecendo agora, mas a população tem que 

saber que muitas coisas que acontece aqui dentro dessa Casa de Lei, existe um lado 

que era do mesmo lado, só que agora por falta de aliança ou de compromisso com o 

outro se romperam, e a cidade tem sofrido por isso, um aparte  para o nobre vereador 

Luís César Pedro Longo: Maicon eu fiz parte da cassação do Padre, não foi acordo, 

não foi aliança nada, o Padre foi cassado porque foi comprovado que ele fez 

irregularidades, certo? tanto que depois ele entrou na justiça em vários âmbitos e não 

conseguiu retornar, se fosse alguma coisa de acordo, esse tipo de coisa ele conseguiria 

retornar, agora quanto ele entrar em depressão, quanto ele ter falecido, não tem culpa, 

é só não fazer coisa errada que você não passa por depressão, você não vive tranquilo 

Maicon? você fala hoje que você é uma outra pessoa, você é uma pessoa que transmite 

um ar de tranquilidade, você ensina hoje muitas pessoas? então isso prova o quê? que 

você tem sua consciência limpa, você faz as coisas certas, se ele tivesse feito uma coisa 

certa lá atrás ele não tinha passado por isso, e nem o Senhor Prefeito Municipal hoje, o 

Senhor Prefeito Municipal  está passando esse tipo de turbulência é porque ele está 

colhendo o que ele plantou, obrigado. Maicon Henrique Brizola: Concordo em parte 

vereador César, porque  o sugaram muito,  você sabe que o Prefeito ele precisa de voto 

aqui para alguns Projetos, então  o sugaram muito, inclusive em vídeo ele citou em 

alguns nomes, se algumas pessoas assistirem vídeos dele vão ver que realmente 

tiraram muitas coisas dele, aproveitaram do cargo de vereador para benefício próprio, 

inclusive eu fico indignado com essa situação porque, por que é muito fácil  virar 

oposição depois que o Prefeito quebrou aliança entre vocês, entendeu? É muito fácil, 

eu falo, para quem que vocês votaram? para que que vocês trabalharam? Luís Cerar 

Pedro Longo: Maicon como eu disse aí na Tribuna ele fez os melhores quatro anos de 

um Prefeito, melhor Prefeito que nós tivemos na cidade durante quatro anos, por isso 

que eu trabalhei para ele e consegui ,e ajudei a elegê-lo, mas nem por isso eu tenho 

que sempre ficar apoiando ele nessas situações que ele está  nos colocando agora, e a 

Casa de Lei sempre  ajudou Maicon, você sabe que nós  o ajudamos,  eu, você ,o Rafa 

e o Daniel, nós viemos de oito anos aí e nunca nós reprovamos algum Projeto aqui que 

não fosse benefício para o Município e para que ajudasse ele a administrar a cidade, 

obrigado. Maicon Henrique Brizola: Eu também quero falar a público aqui, eu trabalhei 

para o senhor Décio, eu acho que era um homem capaz, eu sempre ajudei e sempre 

tive junto com ele, eu acredito que tem alguns aqui também participaram, mas 

infelizmente nós não conseguimos, então meu coração sempre entristece em ver a 

cidade como está, da forma que está, demos a oportunidade em colocar outro, mas o 

povo escolheu dessa forma, então paciência, e eu quero deixar  registrado que eu por 

muitas vezes fiquei quieto de algumas coisas que eu vi e tal, só que daqui para frente 

não é porque esse ano é um ano de eleição não, é porque eu não posso ficar calado, 

eu tenho que falar a verdade, eu vou ser cobrado, se eu não for cobrado pelo homem, 

vou ser cobrado por Deus, então eu tenho que fazer a minha parte, muito obrigado 

Senhor Presidente. Presidente: Agora vamos passar para as Explicações Pessoais, 

eu só gostaria de rapidamente aproveitando a presença do empresário Luiz Guilherme 

aqui, dizer que é sexta-feira a saída da carreta para o Estado do Rio Grande do Sul. 

Munícipe: Inaudível. Presidente: Só para esclarecer algumas dúvidas, então conforme 

a carreta não tiver totalmente cheia pode ser prorrogada a saída, são alimentos, roupas, 

Munícipe: Inaudível. Presidente: Então só pra deixar claro para o público que nos 

assistem via internet, a prioridade seriam a água, fralda, colchões e tudo que for de 

higiene pessoal, então os postos de arrecadação na Aramifício, na Igreja Matriz, a Igreja 
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do Evangelho Quadrangular também se propôs a receber, o clube da ABB também 

através de uma mensagem que eu recebi da diretoria, então quem tiver a oportunidade 

e puder colaborar agradecemos, Lions Clube bem lembrado pelo nosso vereador Daniel 

Belizário, mais uma vez em nome do Aramifício muito obrigado pela iniciativa,  

passamos agora o Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicada a 

manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 

do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerer lá 

no Plenário, cada vereador terá cinco minutos. Convido o nobre vereador Juraci 

Rodrigues para que se dirija a tribuna. Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, nobres 

vereadores, todos que estão presentes, todos que nos assistem via internet, boa noite, 

quero também parabenizar o empresário Luiz Guilherme, seu pai Miguel Mariotto em 

ceder o transporte para socorrer às vítimas do Rio Grande do Sul, agradecer a presença 

do meu filho Dr. Ricardo José Rodrigues, que me honra com a sua presença. Senhor 

Presidente eu quero falar a respeito da indicação 32/2024, onde solicito para que seja 

efetuado um amplo levantamento para avaliar as condições de trabalho nas instalações 

dos Setores e Departamentos em todas as Secretarias Municipais quanto as condições 

das estruturas de segurança de conforto de equipamentos em perfeitas condições de 

uso, Senhor Presidente é necessário essa avaliação, uma vez que trata-se de 

segurança dos Servidores, entendeu? nós temos visto hoje servidores que trabalham 

muitas vezes sem EPIs, em condições insalubres, em lugares com muito barulho, locais 

que possuem pouca ventilação, dentre outros, nós vimos também Senhor Presidente há 

poucos dias o prédio que ocupava SAEC, o pessoal desocupou de manhã à tarde caiu, 

e isso é falta de avaliação, é falta de uma inspeção, a Escola Manuel Ferreira também 

por outro lado deu uma chuva caiu o forro da escola, é falta de manutenção, o ônibus 

que faz a linha do Irapé utilizar duas pessoas, um motorista e uma pessoa para segurar 

a porta para não cair, para as pessoas não cair dentro, o RH da Prefeitura onde era 

antiga Câmara quando chove inunda tudo, as pessoas não tem condições de trabalhar, 

vai ter que trabalhar de barco qualquer dia desses, e foi reformada, isso é segurança 

Senhor Presidente essa avaliação que eu estou solicitando que seja feita para a 

segurança também aos servidores e os munícipes também que frequentam esses 

prédios municipais. A segunda indicação Senhor Presidente a 33/2024, eu solicito a 

possibilidade de fornecer gratuitamente repelentes as famílias em situação de 

vulnerabilidade como forma de prevenção as doenças transmitidas pelo mosquito 

AEDES AEGYPTI, essa indicação tem o objetivo de proteger da população do município 

da contaminação do Zika Vírus, da dengue, da CHIKUNGUNYA que tem causado 

inúmeros problemas a nossa população, em 2024 houve uma explosão da dengue e 

está todo mundo preocupado e Chavantes não é diferente, então a vereadora Michele 

fez a indicação do fumacê, toda essa Casa está preocupada, o Senhor Prefeito também 

parece que se preocupou agora que inclusive colocou lá calamidade, então nós 

precisamos que seja tomada alguma providência, a contratação do agente que solicitei 

dia primeiro de março, que está fazendo muita falta também, seria interessante senhor 

Prefeito olhasse isso com muito carinho e como constou na minha indicação para não 

dizer que eu estou só pedindo repelente, é forma paliativa, não há dúvidas de que 

impedir a criação de focos AEDES AEGYPTI é a maneira mais eficaz de combater a 

dengue, mas por si só não são suficientes diante do cenário caótico um dos caminhos 

para reduzir a contaminação pelo mosquito se dá por meio da distribuição do uso de 

repelente, então seria interessante que distribuísse também esse repelente. Outro 

comentário aqui Senhor Presidente em relação àquela esquina da Rua Coronel Júlio 

Silva com a Rua Dr. Altino Arantes, tem ocorrido várias batidas naquele local, eu 

inclusive acho que já foi feito indicação nessa Câmara aqui solicitando semáforo, foi o 

Senhor fez senhor Presidente? Parabéns, então Senhor Presidente, o Prefeito através 
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da equipe competente precisa tomar uma providência, instalar um semáforo, colocar 

placas de sinalização lá, marcar o chão, alguma coisa tem que ser feita antes que se 

torne uma situação mais grave, alguém possa perder a vida naquele local, muito 

obrigado Senhor Presidente: Presidente: Convido o nome Vereador Maicon Henrique 

Brisola para que se dirija tribuna. Maicon Henrique Brizola: Senhor Presidente, quero 

também agradecer o nosso empresário Luiz Guilherme pela dedicação em ceder o frete 

em prol dessas famílias no Rio Grande do Sul, o que seria o Brasil sem os empresário 

hein, nesse momento tão difícil para o nosso país, e também quero fazer um convite 

para vocês que estão na Internet, vocês estão presentes, nós vamos fazer quinta-feira 

agora algumas palestras sobre inteligência emocional, algumas fonte de renda como 

vender para o Mercado Livre, como a educação financeira, e  pedimos um quilo de 

alimento também para ajudar o Rio Grande do Sul, então aqui está o convite, vou trazer 

alguns amigos que são empresários, algumas pessoas que trabalham pela Rede Social, 

quem quiser aprender como monetizar usando o celular e vai ser muito bom, acho que 

precisamos de oportunidade, eu acho que os jovens  e algumas pessoas precisam de 

oportunidade de aprender algo novo, então eu convidei alguns amigos eles vão vir, acho 

que dia 16 agora e na outra semana dia 23, então eu faço o convite para aqueles que 

estão presentes e aqueles que estão vindo internet, muito obrigado Senhor Presidente. 

Presidente: Nada mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para a 

Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 20 de maio de 2024, com início às 19 

horas para tratarmos dos assuntos em pauta, dou por encerrada a presente Sessão. 

Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, 

vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

 
 
 
       
JOSÉ RICARDO NABERO        LUIS CESAR PEDRO LONGO        MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
             Presidente                                1º Secretário                                                      2º Secretário 
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